
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
บันทึกรายงานการประชุม 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง 
สมัยสามัญ   สมัยท่ี 1 / 2565   ครั้งที่ 1 

วันที่   7  เดือน กุมภาพันธ์   2565 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง 

****************************** 
 
 

         ผู้มาประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ     -   สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ประธานสภา อบต.ขอนยูง ลิเดก  จันทร์โพนงาม  
2 นายจ าปี  บุญทน สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.2 จ าปี  บุญทน  
3 นางสุนิสา  ส าแดงชัย สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.3 สุนิสา  ส าแดงชัย  
4 นางสุวรรณี  บุญนาม สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.4 สุวรรณี  บุญนาม  
5 นายบุญจันทร์  ศรีลาวงค์ สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.6 บุญจันทร์  ศรีลาวงค์  
6 นางทิพวรรณ  กีศรี สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.7 ทิพวรรณ  กีศรี  
7 นายประครอง  ภูลายยาว สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.8 ประครอง  ภูลายยาว  
8 นายสายัณต์  ค าหาญพล สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.9 สายัณต์  ค าหาญพล  
9 นายนิรันดร์  ดอนสมพงษ์ สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.10 นิรันดร์  ดอนสมพงษ์  

10 นายแดง  ลือจันดา สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.11 แดง  ลือจันดา  
11 นางพิกุล  ภูพาดหิน สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.12 พิกุล  ภูพาดหิน  
12 นายสมาน  ธนาคุณ สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.13 สมาน  ธนาคุณ  
13 นายจุลจักร  อัคเทพ สมาชิกสภา อบต.ขอนยูง ม.14 จุลจักร  อัคเทพ  

 
 
 
        ผู้ไม่มาประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ     -   สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายเจษฎา  ชุมแวงวาปี รองประธานสภา อบต. เจษฎา  ชุมแวงวาปี ลา 
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         ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ     -   สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายทองดี  มังคุณ นายก อบต.ขอนยูง ทองดี  มังคุณ  
2 นายพลวัฒน์  อ่อนตาจันทร์ รองนายก อบต.ขอนยูง พลวัฒน์  อ่อนตาจันทร์  
3 นางล าปาง  โทกุล เลขานุการนายก อบต. ล าปาง  โทกุล  
4 นางสาวมยุรีย์  ทัพธานี ปลัด อบต.ขอนยูง มยุรีย์  ทัพธานี  
5 นางสาวกฤติกา  ไฮวัง รองปลัด อบต.ขอนยูง กฤติกา  ไฮวัง  
6 นางโสรดา  ตาตะมิ ผอ.กองคลัง โสรดา  ตาตะมิ  
7 นางสุพรรณ  ประชานันท์ ผอ.กองช่าง สุพรรณ  ประชานันท์  
8 นางสาววณิชญา  หนูราช ผอ.กองการศึกษาฯ วณิชญา  หนูราช  
9 สิบเอกผจญ  โตอุตตชนม์ ผอ.กองสวัสดิการสังคม ผจญ  โตอุตตชนม์  

10 นายบุญธรรม  เยาวราช ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7 บุญธรรม  เยาวราช  
11 นายทองสา  วรวัฒน์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 ทองสา  วรวัฒน์  
12 นายไพรวัลย์  ธิปไชย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 14 ไพรวัลย์  ธิปไชย  
13 นายสุภาพ  ดานะ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 13 สุภาพ  ดานะ  
14 นายสุกัน  ธฺปปะชัย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 10 สุกัน  ธิปปะชัย  
15 นายชูศักดิ์  อัครเทพ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 8 ชูศักดิ์  อัครเทพ  
16 นายวันชัย  ก ามณี ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 6 วันชัย  ก ามณี  
17 นายบุญสงค์  สังค าพันธ์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5 บุญสงค์  สังค าพันธ์  
18 นายประพันธ์  กุตัน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 ประพันธ์  กุตัน  

 
เริ่มประชุม  เวลา     09.00    น. 
นายสมาน  ธนาคุณ  เรียนท่านประธาน รองประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหารและสวัสดีหัวหน้า
เลขานุการสภาฯ   ส่วนราชการทุกท่านครับ 

วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง สมัยสามัญ สมัย
ที่ 1 ครั้งที ่1 ประจ าปี พ.ศ. 2565  มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอน
ยูง มาประชุม จ านวน 12 ท่าน ซึ่งถือว่ามาครบองค์ประชุม กระผมขอเรียนเชิญ
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ได้จุดธูป เทียน บูชาพระ
รัตนตรัย ขอเชิญทุกท่านยืนขึ้นด้วยครับ 

 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม  เรียนท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และสวัสดี 
ประธานสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ก่อนเข้าระเบียบวาระการประชุม ผมขอเชิญท่าน

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ได้อ่านประกาศสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลขอนยูง ให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงได้
รับทราบ ขอเชิญครับ 
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นายสมาน  ธนาคุณ   ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง เรื่อง เรียกประชุมสภา
เลขานุการสภาฯ   องค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.   

2565  
ตามมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ครั้งแรก ประจ าปี  

พ.ศ. 2565  เมื่อวันพุธ  ที่ 5 มกราคม  พ.ศ. 2565 ได้ก าหนดสมัยประชุม สมัย
สามัญ สมัยที่ 1  ประจ าปี พ.ศ. 2565  มีก าหนด  15  วนั เริ่มตั้งแต่วันที่ 1  
กุมภาพันธ์  พ.ศ.  2565 – 15  กุมภาพันธ์  2565  นั้น 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗   ข้อ ๒๒ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่  31  มกราคม  พ.ศ. 
2565 ลงชื่อ  นายลิเดก  จันทร์โพนงาม  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ขอนยูง  

นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ระเบียบวาระท่ี 1- ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภา อบต.  - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 – เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลขอนยูง ครั้งแรก  ประจ าปี  พ.ศ. 2565  เม่ือวันพุธ  ที่  5  มกราคม  
พ.ศ. 2565 เวลา 09.00 น. ส าหรับรายงานการประชุมทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมได้ตรวจพิจารณาแล้ว และเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลขอนยูง ได้จัดส่งให้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง พิจารณา
ทราบล่วงหน้าแล้ว มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะขอแก้ไขหรือไม่ ขอเชิญครับ 

- ไม่มีนะครับ 
เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงท่านใดจะขอแก้ไขผม 

ขอมติที่ประชุมเลยนะครับ มีสมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงครั้งแรก ประจ าปี 2565 เมื่อวันพุธ   ที ่5  
กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2565 โปรดยกมือครับ 
 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง  รับรอง 12  เสียง 
 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ไม่รับรอง -   เสียง 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง งดออกเสียง  1 เสียง
(ประธานสภา อบต.) 
 

มติที่ประชุม    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงให้การรับรองรายงานการ 
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ครั้งแรก ประจ าปี พ.ศ. 2565 วันที่ 
5  กุมภาพันธ์ พ.ศ.2565ด้วยคะแนนรับรอง 12 เสียง ไม่รับรอง – เสียง  งดออก
เสียง 1  เสียง (ประธานสภา อบต.) 
 

นายลิเดก จันทร์โพนงาม ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องนายกองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ขอแถลงนโยบายต่อ 
ประธานสภาฯ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน

ต าบลขอยูง ชี้แจงข้อกฎหมาย 
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ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537  

แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 7) พ.ศ.  2562 มาตรา 58/5  
ก่อนนายกองค์การบริหารส่วนต าบลเข้ารับหน้าที่ให้ประธานสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพื่อให้นายกองค์การ
บริหารส่วนต าบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล โดยไม่มีการลงมติ 
ทั้งนี้ ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบล 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 

ข้อ 123 เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นขอแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลตามกฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่นเป็นเรื่องด่วน 

เมื่อผู้บริหารได้แถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่น
ด าเนินการให้สมาชิกสภาท้องถิ่นซักถามและอภิปรายรวมกัน เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นมีมติให้ซักถามและอภิปรายเป็นประเด็นๆไป 

ข้อ 124 สมาชิกสภาท้องถิ่นมีสิทธิที่จะซักถามและอภิปรายทั้งในทาง
สนับสนุนและคัดค้านในเรื่องความเหมาะสมของนโยบายและความสามารถในการ
บริหาราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นให้ส าเร็จตามนโยบาย ในการนี้ 
สมาชิกสภาท้องถิ่นอาจจะซักถามและอภิปรายถึงแผนการปฏิบัติและวิธีการที่จะ
ปฏิบัติตามนโยบายนั้นๆด้วยก็ได้ 

ข้อ 125 ผู้บริหารท้องถิ่นเท่านั้นที่มีสิทธิจะอภิปรายตอบข้อซักถามหรือข้อ
คัดค้านของสมาชิกสภาท้องถิ่น  

เพ่ือความสะดวก ผู้บริหารท้องถิ่นจะตอบสมาชิกสภาท้องถิ่นที่ซักถามหรือ
คัดค้านทีละคนเป็นล าดับไป หรือจะรอตอบครั้งละหลายคนก็ได้ 

 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหาร
ประธานสภาฯ    ส่วนต าบลครับ  
 
นายทองดี  มังคุณ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ที่เคารพ กระผม นายทองดี 
นายก อบต.ขอนยูง  มังคุณ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง เพ่ือด าเนินการบริหารพัฒนาองค์การ 

บริหารส่วนต าบลขอนยูง ให้เป็นไปตามแนวนโยบายที่ได้ประกาศไว้ต่อประชาชน 
เมื่อคราวหาเสียงขอรับสนับสนุนเพื่อด ารงต าแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนต าบล
ขอนยูง บัดนี้ กระผมได้ก าหนดแนวนโยบายการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นของ
องค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงเรียบร้อยแล้ว โดยยึดหลักประโยชน์สุขสูงสุดของ
ประชาชนชาวองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง การมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน และ
การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล ดังที่จะแถลงนโยบายต่อสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ดังนี้ 
๑.นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
๑.๑ พัฒนา ก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซม ถนนหนทางสายหลักและสายรอง ให้เป็น
มาตรฐาน สัญจรไปมาสะดวก และปลอดภัย 
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๑.๒ พัฒนาและบ ารุงรักษาระบบประปาให้มีประสิทธิภาพ  และมีคุณภาพ  
ประชาชนมีน้ าอุปโภค บริโภคอย่างเพียงพอ     
๑.๓ พัฒนาแหล่งน้ าตามธรรมชาติ เพื่อการเกษตร ขุดสระ  บ่อน้ าตื้น 

    ๑.๔ ติดตั้ง ซ่อมแซม และและขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะส่องสว่าง 
๒.นโยบายด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ 
๒.๑ สนับสนุน  ส่งเสริมกลุ่มอาชีพ  พัฒนาผลิตภัณฑ์ในชุมชนให้ได้มาตรฐาน และ
พัฒนาศักยภาพของกลุ่มให้มีความเข้มแข็งอย่างยั่งยืน พัฒนาอาชีพท่ีเหมาะสมกับ
สภาวะแวดล้อมของท้องถิ่น  และกระตุ้นให้เกิดการพัฒนากระบวนการสร้าง
เศรษฐกิจชุมชนด้วยการขยายเครือข่ายและจัดหาแหล่งรองรับสินค้า  หรือตลาดส่ง
สินค้าของกลุ่มอาชีพต่างๆ 
๒.๒ สนับสนุน  ส่งเสริมด้านการเกษตร กระบวนการเรียนรู้ภาคการเกษตร
อุตสาหกรรมในครัวเรือน  การเกษตรควบคู่กับการรักษาสิ่งแวดล้อม  โดยการใช้
เกษตรอินทรีย์  โดยให้สอดคล้องแนวทางเศรษฐกิจพอเพียง  โคกหนองนา ไร่นา
สวนผสม 
๒.๓ ส่งเสริมกลุ่มอาชีพ ทั้งการเกษตรและเลี้ยงสัตว์ และการตลาดในชุมชน เพ่ือ
ส่งเสริมรายได้  
๓.นโยบายด้านความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 

    ๓.๑ ติดตั้งกล้องวงจรปิดในชุมชน เพื่อลดปัญหาอาชญากรรมยาเสพติด 
    ๓.๒ ติดตั้ง ไฟป้าย สัญญาณจราจรในจุดเสี่ยง เพื่อความปลอดภัยและลดอุบัติเหตุ 

๓.๓ ยกระดับการท างานด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย รวมถึงการพัฒนาการ
ท างานให้มีประสิทธิภาพ และจัดหาเครื่องใช้และอุปกรณ์ต่างๆให้พอเพียงต่อการ
ปฏิบัติหน้าที่ 
๓.๔ ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือตรวจตราภายในชุมชนอย่างสม่ าเสมอ 
๔.นโยบายด้านการศึกษา และกีฬานันทนาการ 

    ๔.๑ พัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กให้ได้มาตรฐาน  ปลอดภัย น่าอยู่  
๔.๒ ส่งเสริมการจัดการศึกษา ทุกระดับช่วงชั้น  รวมถึงส่งเสริมการศึกษาตาม
อัธยาศัย เพื่อเข้าสู่ระบบประชาคมอาเซียน   
๔.๓ ส่งเสริมและสนับสนุนกีฬา  ให้มีการแข่งขันกีฬานันทนาการ  กีฬาในชุมชน  
และกีฬาระดับต่างๆ ทั้งกีฬาสมัครเล่นและกีฬาอาชีพ 
๕.นโยบายการพัฒนาด้านสาธารณสุข  

    ๕.๑ สร้างเสริมสุขภาพ ป้องกันโรคละฟ้ืนฟูสมรรถภาพของประชาชน  
๕.๒ เพ่ิมประสิทธิภาพ และวัสดุอุปกรณ์ หน่วยบริการการแพทย์ฉุกเฉิน ๑๖๖๙ ให้
รวดเร็ว และมีประสิทธิภาพ  ให้เป็นที่พอใจของประชาชน 
๕.๓ เพ่ิมศักยภาพของอาสาสมัครสาธารณสุข  เสริมสร้างความรู้  ทักษะในการ
ท างานในการเฝ้าระวังป้องกันและควบคุมโรคระบาดในชุมชน 
๖.นโยบายในการพัฒนาคุณภาพชีวิต 
๖.๑ ส่งเสริม พัฒนาและยกระดับมาตรฐานคุณภาพชีวิต ของเด็กและเยาวชน  
ผู้สูงอายุ  ผู้พิการและผู้ด้อยโอกาส 
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๖.๒ ส่งเสริมสนับสนุนการท างานของ อาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้าน ให้เกิด
ประโยชน์สุขกับประชาชนยิ่งขึ้น สนับสนุนให้เกิดอาสาสมัครบริบาลท้องถิ่น เพื่อ
ดูแลผู้สูงอายุ ผู้ป่วยติดเตียง  
๖.๓ จัดสวสัดิการเบี้ยยังชีพแก่ผู้สูงอายุ ผู้พิการและผู้ป่วยโรคเอดส์  ที่มีคุณสมบัติ
ตามระเบียบอย่างถั่วถึง 
๖.๔ ประสานองค์กรภาครัฐ  เพื่อให้ผู้สูงอายุและผู้พิการ  ได้เข้าถึงสวัสดิการและ
แหล่งทุนในการประกอบอาชีพ 

    ๖.๕ ส่งเสริมกองทุนสวัสดิการชุมชน  ในการดูและประชาชน 
๗.นโยบายด้าน ศาสนา วัฒนธรรม จารีตประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่น 
๗.๑ ส่งเสริมสนับสนุนงานพระธรรมพิธีฟื้นฟูอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมประเพณีภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น    
๗.๒ ทะนุบ ารุงศาสนาวัดวาอารามในต าบล ให้เป็น ศาสนสถานที่เป็นศูนย์รวมจิตใจ
ของคนในชุมชน  

    ๗.๓ ส่งเสริมสนับสนุนประเพณีรดน้ าด าหัวผู้สูงอายุ 
    ๗.๔ ส่งเสริมสืบสานประเพณีลอยกระทง 
    ๗.๕ สนับสนุนกิจกรรมการพัฒนาคุณธรรมจริยธรรมให้กับเยาวชนและประชาชน 

๘.นโยบายด้านการพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
๘.๑ เพ่ิมประสิทธิภาพการท างานของเจ้าหน้าที่ และวัสดุอุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้องในการ
ปฏิบัติหน้าที่  ในการจัดเก็บขยะมูลฝอยให้รวดเร็วไม่มีขยะเน่าเสียตกค้าง 
๘.๒ ส่งเสริมการปลูกต้นไม้ บ ารุงดูแลทรัพยากรธรรมชาติ  และปรับปรุงภูมิทัศน์ใน
เขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง  

    ๘.๓ ส่งเสริมให้มีสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ สวนสาธารณะในชุมชน 
๙.นโยบายการมีส่วนร่วมและการบริการประชาชน 

    ๙.๑ ส่งเสริมการมีส่วนร่วมกับประชาชนในด้านกิจกรรมประเพณี 
    ๙.๒ จัดตั้งศูนย์รับเรื่องร้องทุกข์ประจ าต าบล 

๙.๓ ปรับปรุง ก่อสร้าง ส านักงานองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ให้มีขนาดเพียง
พอที่จะรองรับการขยายตัวกับภารกิจอ านาจหน้าที่ที่จะเพ่ิมข้ึน และเพ่ืออ านวย
ความสะดวกให้กับประชาชน 
๙.๔ พัฒนาการท างานของบุคลากร เพ่ือการบริการประชาชน  ให้มีประสิทธิภาพ 
รวดเร็ว  ถูกต้อง  และโปร่งใส ภายใต้แนวคิด ที่ว่า “ร่วมงานประสานใจ  น้อมรับใช้
บริการ และท างานเพ่ือประชาชน” 

สรุปนโยบายที่กระผมแถลงมาทั้งหมดนี้ มีวัตถุประสงค์เพ่ือมุ่งม่ันในการ
พัฒนาในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง   ให้น าไปสู่ขอนยูงยุคใหม่  ตามที่มี
พันธะไว้กับประชาชน  แต่ทั้งนี้ ทั้งนั้น  นโยบายจะน าไปสู่การปฏิบัติให้เกิดเป็น
รูปธรรมอย่างแท้จริง ต้องได้รับความร่วมมือจากท่านประธานสภา และสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ผู้เป็นตัวแทนของปวงชน  ในเขตองค์การบริหาร
ส่วนต าบลขอนยูง  ตลอดจนข้าราชการ  พนักงานองค์การบริหารส่วนต าบล  
ลูกจ้างประจ า  และพนักงานจ้าง ขององค์การบริหารส่วนต าบล  และที่ส าคัญคือ  
การมีส่วนร่วมของประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง 
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กระผมขอให้ความเชื่อมั่นต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแห่งนี้ว่า ผมต้องปฏิบัติ
หน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์  สุจริต  โปร่งใส  ตรวจสอบได้  และมุ่งมั่นจะบริหารงาน  
อย่างมีประสิทธิภาพ  เพ่ือให้เกิดความเจริญก้าวหน้าอย่างมั่นคง  ยั่งยืน  และยึด
ประโยชน์สุขของประชาชนเป็นหลัก 

นายลิเดก  จันทร์โพนงาม มีสมาชิกสภา ท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ ครับ 
ประธานสภาฯ  
   
ที่ประชุม   - ไม่มี 
 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ถ้าไม่มีระเบียบนี้ไม่มีการลงมติแต่อย่างใด ผมขอเรื่องต่อไปเลยนะครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม - เรื่องการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือแต่งตั้ง เป็น 
ประธานสภาฯ คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ขอเชิญ

ท่านนายกเสนอครับตามทีส่ านักปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ได้
ด าเนินการจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพขึ้นเพ่ือให้การด าเนินงานเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย บรรลุวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้ ส านักปลัด เห็นควรให้สภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลขอนยูงคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง เป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง โดย
คัดเลือกจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงตามประกาศ
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่องหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขาภาพใน
ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพ (3)สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมอบหมาย จ านวน 2  คน เป็นกรรมการ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา และ
น าเสนอสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง เพ่ือพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการ
ต่อไป 

 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ผมขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง เสนอชื่อบุคคลที่สมควร 
ประธานสภาฯ ให้เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพจ านวน 2 คน โดยมีสมาชิกสภา 

รับรองไม่น้อยกว่า 2 คน นะครับ ขอเชิญเสนอครับ 
 
นายจ าปี  บุญทน กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ที่เคารพ ผมสมาชิก 
ส.อบต. หมู่ที่ 2 สภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง หมู่ที่ 2 ขอเสนอ นายนิรันดร์  ดอนสมพงษ์ 
 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง หมู่ที่ 10 ครับ 
 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ขอผู้รับรองด้วยครับ สมาชิกยกมือรับรอง 2 เสียง 
ประธานสภาฯ 1.นางสุวรรณี  บุญนาม  ส.อบต. หมู่ที่ 4 
  2.นายสายัณต์  ค าหาญพล  ส.อบต. หมู่ที่ 9 



-8- 
 

  มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลยกมือรับรองไม่น้อยกว่า 2 คน 
เป็นไปตามระเบียบที่ก าหนดไว้นะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอบุคคลอ่ืนเพิ่มเติมอีก
หรือไม่ ขอเชิญครับ 

นายบุญจันทร์  ศรีลาวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ที่เคารพ ผมนายบุญ 
ส.อบต. หมู่ที่ 6 จันทร์  ศรีลาวงศ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล หมูที่ 6 ขอเสนอ 

นางทิพวรรณ  กีศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง  หมู่ที่  7 ครับ 
    ขอผู้รับรองด้วยครับ (สมาชิกยกมือ 2 เสียง) 

1.นายประครอง  ภูลายยาว   ส.อบต. หมู่ที่ 8 
2.นายจุลจักร  อัคเทพ ส.อบต. หมู่ที่ 14 
มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ยกมือรับรองไม่น้อย 

กว่า 2 คน เป็นไปตามระเบียบที่ก าหนดไว้นะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อ
บุคคลอื่นเพ่ิมอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ 

 
ที่ประชุม   - ไม่มี 
 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ดังนั้นจึงถือว่าที่ประชุมได้เสนอผู้ที่จะเป็นคณะ
ประธานสภาฯ   กรรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง จ านวน 2  

ท่าน เท่ากับจ านวนที่ก าหนดไว้นะครับ เป็นอันว่าสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอน
ยูงคัดเลือกให้     1.นายนิรันดร์  ดอนสมพงษ์       2.นางทิพวรรณ  กีศรี 
เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง  
นะครับ 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.
ขอนยูง ดังนี้ 1.นายนิรันดร์  ดอนสมพงษ์       2.นางทิพวรรณ  กีศรี 

 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ใน 
ประธานสภาฯ วันที่ 14  กุมภาพันธ์  พ.ศ.2565  เวลา 09.00 น. 

1. เรื่องโอนงบประมาณรายจ่าย ครั้งที่ 7/2565 
2. เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงด ารง

ต าแหน่งคณะกรรมการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น กรณีพ้นจากต าแหน่ง 
3. เรื่องแก้ไขค าชี้แจงงบประมาณ ครั้งที่ 1/2565 

นายลิเดก  จันทร์โพนงาม ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูงท่านใด 
ประธานสภาฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆหรือไม่ ขอเชิญครับ 
 
ที่ประชุม - ไม่มี 
 
นายลิเดก  จันทร์โพนงาม การประชุมในวันนี้ได้พิจารณา ตามวาระที่ก าหนดไว้ครบแล้ว ผมขอบคุณท่านนายก 
ประธานสภาฯ องค์การบริหารส่วนต าบลขอนยูง ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ ผมขอปิดการ

ประชุมครับ 
 เลิกประชุมเวลา  11.00 น. 
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